
ATA N° 2067 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quinquagésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 25 (Vinte e Cinco) de Setembro de dois mil e vinte 
e quatro. Segundo Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima 
quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença total dos Nobres Vereadores, Evocando a proteção de DEUS. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a 
Centésima Quinquagésima Sexta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.066 
APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 802/2024, de autoria do Tribunas de Contas do estado do Paraná. Ref.: Parecer Prévio, 
referente ao exercício de 2022, do Gestor Alan Jaros. 
* Ofício de autoria da Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas do Município. Assunto: Convite 
para Audiência Pública na Câmara Municipal de Vereadores, no dia 26 de Setembro de 2024, com 
início a partir das 10:00 horas.  
* Ofício de autoria da Secretaria Municipal de Saúde. Assunto: Convite para Audiência Pública na 
Câmara Municipal de Vereadores, no dia 26 de Setembro de 2024, com início a partir das 10:00 
horas.  
* Ofício de autoria da Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas do Município. Assunto: Convite 
para Audiência Pública na Câmara Municipal de Vereadores, no dia 26 de Setembro de 2024, com 
início a partir das 10:00 horas.  
 
ORDEM DO DIA: Nada a constar. 
 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem matérias para deliberar na Ordem do Dia. 
Concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando todos os presentes, bem 
como os que acompanham através das redes sociais. Iniciou justificando sobre a curta duração das 
Sessões, sendo devido ao período eleitoral, no qual é restrita elaboração de certos Projetos, bem 
como Aprovação de certos Programas. Sobre o período eleitoral, comentou que em suas andanças 
pelas Comunidades do Município, tem feito uma campanha limpa e sem falar mal dos demais 
Candidatos, somente demonstrando suas Ações realizadas durante seu Mandato, porém sem 
almejar meritocracia, pois todo Agente Público, recebe remuneração pelo seu trabalho. Diante o 
que explanou, resumiu dizendo que também é neste período que a População têm a oportunidade 
de escolher democraticamente seu representantes no Poder Executivo, bem como ao Poder 
Legislativo. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSCARD BORBA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou agradecendo à toda População pela receptividade, em 

suas visitas domiciliares durante este Pleito Eleitoral, ressaltando que em suas andanças pelo 

Município, preza pela campanha justa, sem ataques aos demais Candidatos, somente 

demonstrando seu trabalho já prestado, e as projeções futuras dentro do que prevê as atribuições 

do Poder Legislativo. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o 

Público que acompanha pelas redes sociais. Fez um breve relato sobre um fato ocorrido na Escola 

Municipal do Distrito Lagoa da Cruz, questionando inclusive o que o Ex Prefeito, e Candidato à 

Prefeito falou na “Radio”, para que ninguém caia em “armadilhas”. Ressaltou que demonstração 

clara de armadilha é o que foi feito sobre a referida Escola, quando foi feito um Vídeo sobre um 

problema causado pela forte Chuva de dias atrás, e que foi usado de má fé, para fins eleitoreiros. 

Disse que Outra situação repugnante, foi a divulgação de uma Pesquisa apresentando resultados 

que favorecem o Candidato da Oposição, no entanto não existe nenhuma Pesquisa Registrada, o 



que não tem valia. Concluiu afirmando que é a hora do Eleitor prestar atenção em quem prega uma 

coisa e faz o contrário. Desejando uma boa noite à todos, encerrou sua fala.  

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou fazendo uma INDICAÇÃO VERBAL através da qual: 

“Solicitou ao Poder Executivo, para através do Setor de Obras, para que seja viabilizada a 

colocação de placas de Sinalização nas estradas, próximo às cabeceiras de Bueiro e Pontes, 

em todas as comunidade do interior do Município. Justificou a importância da presente 

Indicação, afirmando que a falta de placas que indiquem a existência de Pontes, 

principalmente aquelas de passagem para um só Veículo, representam um grande risco aos 

Motoristas, e Pedestres”. (Acatada pela Presidência). Seguindo o que comentaram alguns 

Vereadores anteriormente, disse ser gratificante o carinho com que está sendo recebido, nas visitas 

agora durante a campanha eleitoral, em todas as comunidades onde já esteve presente. Desejando 

uma boa noite à todos, assim concluiu. 

VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando todos os Presentes, iniciou 
falando sobre o Concurso Público Municipal, que está prestes a sair o Edital, atendendo a 
expectativa de muitos Munícipes, provavelmente até sexta feira estará sendo lançado o Edital. 
Seguiu o comentário do Vereador Wilson, disse ter ouvido vários relatos da População, de que 
Políticos têm usado de malandragem para se promoverem. Citou o caso de uso de falsas pesquisas 
eleitorais, prática que já foi usada na Eleição anterior, e que na apuração dos votos, deu resultado 
contrário, o que caracteriza que esse tipo de pesquisa não tem nenhuma valia. Sobre o problema 
ocorrido na escola da Lagoa da Cruz, citou o que disse no Facebook, a Esposa do Vereador Marco, 
de que esse tipo de Político comemora a desgraça alheia, situação em que as Pessoas que 
deveriam acolher as Crianças para evitar que entrassem em pânico, descumprem com suas 
atribuições para fazer Vídeos para lançar em redes sociais. Repetiu que diante de tais ameaças, 
Pessoas humildes estão sofrendo, enquanto seu Grupo Político segue fazendo uma campanha 
tranquilamente, ressaltando que tudo o que é de Direito da População, ninguém deve favor ao 
Poder Público, muito menos aos Gestores que prestam serviço. Encerrou desejando uma boa noite 
à todos, e pedindo perdão dizendo que suas palavras foram usadas como forma de desabafo.  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes especialmente seu 

Cunhado, bem como o Público que acompanha pelas redes sociais. Agradecendo primeiramente 

à Deus, iniciou sua fala agradecendo aos Servidores da Secretaria Municipal de Saúde, pelo 

atendimento à sua Esposa, que precisou ser atendida. Momento este que não foi respeitado um 

por Candidato que aproveitou-se deste momento para espalhar mentiras à seu respeito, de que 

não estaria mais concorrendo ao cargo de Vereador, afirmando que não se abala por esse tipo de 

atitude, pois enquanto uns tentaram prejudicar sua imagem, a maioria se solidarizou com sua 

situação. Concluiu agradecendo novamente a todos e desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o 

Público que acompanha pelas redes sociais. Parabenizou todos os envolvidos na organização da 

grandiosa festa ocorrida na comunidade do Posto Train, ressaltando que o terreno em que estão 

construídos o Ginásio de Esportes, o Campo de Futebol, o Salão, e a Igreja, foi adquirido na Gestão 

em que seu Pai era Prefeito. Lembrou que na ocasião houve uma manifestação de adversários 

Políticos, contrariando essa negociação, inclusive tentando elevar o valor ofertado para atrapalhar, 

assunto lembrado até hoje por moradores locais. Falou ainda das promessas de Emprego, prática 

que está sendo usada pelos Adversários, garantindo coisas que nem são permitidas por Lei, pois 

o número de Cargos Comissionados são limitados. Repetiu também sobre as Pesquisas Eleitorais, 

que vem sendo apresentadas ao Eleitores, afirmando não existir nenhuma Pesquisa registrada, 

portanto não têm nenhuma valia, na tentativa de ludibriar a População. Desejando uma boa noite 

à todos, encerrou sua fala. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando todos os Presentes, bem como 

o Público que acompanha pelas redes sociais. Desejou-os uma boa noite. 

VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO (A PARTE): Manifestou votos de pesar aos familiares do 

Sr. João Pauluk, pelo seu falecimento nesta Semana. 



PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando novamente à todos. Iniciou seu 

comentário manifestou votos de pesar à Família Pauluk, pelo falecimento do Sr. João Pauluk. Sobre 

o fato ocorrido na escola do Distrito Lagoa da Cruz, comentou que na época em que a escola estava 

em péssimas condições, com paredes caindo, jamais foi feito algum vídeo demonstrando a 

precariedades do Estabelecimento, e agora faz um vídeo de um vazamento de água em uma calha, 

lançando-o na internet, usando para fins políticos, seguindo moldes antigos fazendo torcida para 

que as coisas não vão bem, para difamara a Administração atual, criticando os custos da Obra, 

porém sem levar em conta a dificuldade de executar Obras no Setor Público. Ressaltou ainda que 

a Pessoa que divulgou o vídeo na Internet, até poderia ter marcado o nome do Vereador, na rede 

social, por se tratar de uma figura Pública, ao contrário disso, marcou o nome da sua Loja, que 

possui um CNPJ à zelar, caso este que já foi encaminhado para que sejam tomadas as medidas 

cabíveis. Seguiu afirmando que “lutou” pela reforma desta Escola por que certa vez presenciou o 

estado de abandono em que estava, inclusive teve época em que a Pessoa que fez o Vídeo foi 

Diretora da Escola, e nada fez para que houvessem melhorias, após o acontecido, foi feito outro 

vídeo esclarecendo o que ocorreu, que por falha do Calheiro que deixou objeto dentro da calha, 

obstruindo o fluxo de água,  

VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Sobre o que Comentou o Presidente, 

dando Indiretas, sobre quem seja a Pessoa que fez o Vídeo, também de que se trata de uma Ex 

Diretora, relatou que esta, também chamando-o até a Escola para relatar os problemas, 

demonstrando também preocupação com a segurança das Crianças, porém o caso foi elucidado, 

e o vídeo do Secretário de Educação, também foi interessante, pois esclarece o que de fato ocorreu. 

Comentou também sobre o fato já comentado anteriormente, na ocasião retratava a questão dos 

Remédios no PA, o qual também gerou polêmica, a Administração atual levando as cobranças ou 

críticas pelo lado Pessoal, enquanto que quem assume um cargo público deve aceitar ser criticado 

quando o atendimento não corresponde às demandas da População. 

VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA (A PARTE): Indagou ao Vereador Ricardo se ele 

acha correto com a atitude da Professora, em postar em redes Sociais, o vídeo envolvendo 

problemas internos de uma Escola... 

VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Respondeu que não foi isso que falou, e 

que concorda sim que os problemas independentemente onde sejam relatados, têm que ser 

resolvidos. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Disse que o Ex Prefeito postou um vídeo 

sobre a pedreira existente na comunidade do Lavador, mas na verdade deveria relatar que foi na 

Gestão em que ele era Prefeito, que perdeu a concessão para exploração da Pedreira. Enquanto 

que seu Pai, quando Gestor, conseguiu uma Permuta, juntamente com o Administrador da Empresa 

Batistela, adquirindo um Alqueire de terreno próximo à pedreira, e extinta no mandato do Ex Prefeito 

que agora reaparece com falácias. Disse esperar que a População leve em consideração as 

Propostas de cada Candidato, e não em mentiras e promessas eleitoreiras. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Agradeceu à todos que acompanham as Sessões 

ordinárias, semanalmente via redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a presente 

Sessão marcando a próxima para o dia 02 (Dois) de Outubro às 19 horas. 


